
 

 

ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE TABIRA – PE. Aos 

vinte (20) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (2026), no Plenário da 

Câmara Municipal, às 19h30, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz 

Gonzaga Dantas de Oliveira Campos, situado na Rua José Justo dos Santos, nº 36, em 

Tabira – PE, com a presença dos Vereadores que compõem a atual Legislatura 

Municipal, a Senhora Presidenta, Maria do Socorro Veras dos Santos, declarou aberta a 

13ª (décima terceira) Sessão Ordinária do ano de 2026, reafirmando o compromisso de 

que os assuntos de interesse do município e da população sejam prioridade nesta Casa 

Legislativa, solicitando que constasse em ata todos os acontecimentos e 

pronunciamentos ocorridos durante a realização da presente sessão, em seguida 

informou as redes sociais oficiais da Câmara Municipal, dando prosseguimento 

solicitou à secretária que colhesse as assinaturas dos vereadores presentes na folha de 

frequência e no livro de presença, submeteu à apreciação do plenário a dispensa da 

leitura da ata anterior, sendo a mesma dispensada e aprovada por unanimidade, na 

sequência solicitou a secretária a leitura das correspondências recebidas e matérias 

apresentadas, constando: convite para participação na 2ª Festa de São José Operário, no 

Sítio Poço Dantas, com abertura em 28 de abril  e encerramento em 1º de maio de 2026; 

Ofício nº 425/2026/PMT, que encaminha declaração de sustentabilidade para 

construção de creche tipo 2; Ofício nº 144/2026/PMT/CEMAT, que encaminha as Leis 

nº 1.440, 1.441 e 1.442/2026; Lei nº 1.440/2026, que institui diretrizes para a 

implementação do núcleo de apoio a mulheres vítimas de violência doméstica e familiar 

no município; Lei nº 1.441/2026, que institui o Dia Municipal de Conscientização e 

Combate ao Feminicídio e estabelece diretrizes para ações educativas e preventivas; Lei 

nº 1.442/2026, que dispõe sobre diretrizes para o atendimento prioritário e humanizado 

a mulheres em situação de violência doméstica nos serviços públicos municipais; Ofício 

nº 154/2026/PMT, que encaminha as Leis nº 1.443, 1.444, 1.445, 1.446 e 1.447/2026; 

Lei nº 1.443/2026, que autoriza a abertura de crédito adicional especial; Lei nº 

1.444/2026, que autoriza a abertura de crédito adicional especial; Lei nº 1.445/2026, que 

institui a Semana Municipal de Incentivo à Prática de Atividade Física e Combate ao 

Sedentarismo; Lei nº 1.446/2026, que institui o Prêmio Professor Nota 10 para 

reconhecimento de práticas pedagógicas de destaque; Lei nº 1.447/2026, que institui o 

Selo Empresa Amiga da Mulher no município; Ofício nº 126/2026/PMT, que esclarece 

sobre a suspensão do auxílio transporte em períodos sem atividade; Ofício nº 02/2026, 

que solicita apoio institucional para o 1º Seminário das Associações dos Agricultores e 

Agricultoras Familiares de Tabira, em seguida foi apresentado o Projeto de Lei nº 

021/2026, de autoria do Vereador José Adelmo Nogueira de Brito, foram apresentadas 

as seguintes indicações: Indicação nº 149/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, solicitando serviços de limpeza e carpinação na via de acesso ao campo de 

futebol Canecão, Verª Prop.: Maria Helena Nogueira, Indicação nº 150/2026 – Ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando a disponibilização de guardas no 

açougue público municipal Luiz de Oliveira Santos e na área de hortifruti, Verª Prop.: 

Maria Helena Nogueira de Brito, Indicação nº 151/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, solicitando o conserto da rede de esgotamento sanitário da Rua Severino 

Alves de Cruz, no Conjunto Habitacional Iracy Pires, Verª Prop.: Maria Helena 

Nogueira de Brito, Indicação nº 152/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

solicitando a disponibilização de médico para a Unidade Básica de Saúde do povoado 

de Riacho do Gado, Verª Prop.: Maria Helena Nogueira de Brito, Indicação nº 153/2026 

– Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando providências para solução dos 

problemas estruturais na Unidade Básica de Saúde do bairro Fátima II, Verª Prop.: 

Maria Helena Nogueira de Brito, Indicação nº 154/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo 
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Municipal, solicitando a colocação de cascalho na estrada de acesso ao Sítio Serrinha, 

Ver. Prop.: José Adel Nogueira de Brito, Indicação nº 155/2026 – Ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, solicitando serviços de limpeza e carpinação na Rua Jurandir 

Cordeiro Pessoa, nas proximidades da escadaria do Santuário da Mãe Rainha até a 

Piscaria Aconchego da Gente, no bairro Florentino Leite, Ver. Prop.: José Adel 

Nogueira de Brito, Indicação nº 156/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

solicitando o complemento da rede de abastecimento da Rua Julieta Martins Cordeiro, 

Ver. Prop.: José Adelmo Nogueira, Indicação nº 157/2026 – Ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, solicitando reparos na Rua Francisco Firmino Sobrinho, Verª 

Prop.: Maria Nelly de Lima Sampaio, Indicação nº 158/2026 – Ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, solicitando reparos na estrada que liga o bairro Braile Colasso ao 

bairro das Missões, Verª Prop.: Maria do Socorro Veras, Indicação nº 159/2026 – Ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando reparos em buracos na Rua Nossa 

Senhora da Conceição, por trás do mercado de Didi, Verª Prop.: Maria do Socorro 

Veras, Indicação nº 160/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando a 

construção de Unidades Básicas de Saúde nas localidades de Jureminha e Pocinhos, 

Verª Prop.: Maria do Socorro Veras, Indicação nº 161/2026 – Ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, solicitando a implantação de proteção nas extremidades do Canal 

da Granja, localizado na Rua Nova, via de acesso ao mercado Pague Menos, Verª Prop.: 

Maria do Socorro Veras, Indicação nº 162/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, solicitando o conserto de esgoto estourado na Rua José Cordeiro da Silva, no 

centro, Verª Prop.: Maria do Socorro Veras, Indicação nº 163/2026 – Ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, solicitando o conserto de buraco na Rua Valdemir Leite 

Soares, nas proximidades do mercado Lula de Bela, Verª Prop.: Maria do Socorro 

Veras, Indicação nº 164/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando o 

reparo de esgoto estourado na Rua Francisco Felizardo Maciel, no bairro Edith Rocha, 

Verª Prop.: Maria do Socorro Veras, Indicação nº 165/2026 – Ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, solicitando a troca de lâmpadas no Terminal Rodoviário Feliciano 

Luís do Amaral, Verª Prop.: Maria do Socorro Veras, Indicação nº 166/2026 – Ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando a limpeza de mato na Rua Antônio 

Ferreira do Nascimento, no bairro Fátima II, Verª Prop.: Maria do Socorro Veras, 

Indicação nº 167/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando a 

implantação de sinalização e construção de rampas de acessibilidade em diversos pontos 

do município, Verª Prop.: Maria do Socorro Veras, Indicação nº 168/2026 – Ao Chefe 

do Poder Executivo Municipal, solicitando a requalificação da passagem molhada no 

Sítio Oitis, bem como o roço da vegetação nas proximidades, Verª Prop.: Maria do 

Socorro Veras, foram ainda apresentadas as Moções de Pesar nº 050 a 054/2026, 

manifestando solidariedade às famílias enlutadas do município. Após o término das 

leituras do expediente, a Presidenta solicitou ao Primeiro Secretário que convidasse os 

oradores inscritos para fazerem uso da palavra, obedecendo à ordem de inscrição, 

determinando que todos os pronunciamentos fossem registrados em ata. Dando 

continuidade à sessão, o 1º Secretário convidou para fazer uso da tribuna a Vereadora 

Maria Helena Nogueira, iniciou sua fala cumprimentando a todos e rebatendo críticas 

de César, da Toca do Índio direcionadas aos vereadores, afirmando que o papel do 

legislativo é fiscalizar e cobrar ações do Poder Executivo, destacando que as atribuições 

dos parlamentares vêm sendo exercidas por meio de requerimentos, indicações e 

acompanhamento das demandas da população e convidou o Sr° Cesar a acompanhar as 

sessões e conhecer de perto o trabalho desenvolvido na Casa Legislativa. Relatou 

demandas recebidas da população referentes à unidade de saúde do Bairro Fátima I, 

destacando a ausência recorrente de médico, especialmente no início da semana, o que 

tem dificultado o acesso da população a atendimentos básicos, receitas médicas e 

medicamentos, sobretudo para pacientes com doenças crônicas como hipertensão e 

diabetes, ressaltando a necessidade de maior organização e continuidade no 

atendimento, em seguida cobrou providências quanto à qualidade das fraldas fornecidas 
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pelo município, classificando o material como inadequado e imoral, destacando que a 

situação tem gerado transtornos às famílias que dependem desse insumo, prosseguindo 

solicitou esclarecimentos ao Prefeito acerca da entrega de fardamentos e calçados 

escolares, afirmando que há crianças aguardando os itens prometidos pela gestão 

municipal, questionando se haverá distribuição e como será a situação dos alunos que 

ainda não foram contemplados, reforçando a importância desses materiais para o acesso 

e permanência dos estudantes na escola, E registrou ainda que sente falta da 

participação dos colegas na tribuna, destacando, de forma bem-humorada, a ausência 

frequente do vereador Dicinha, mencionando que o mesmo tem faltado em razão de 

problemas de saúde, sugerindo que procure acompanhamento médico adequado, 

ressaltando a importância de sua presença nas sessões e manifestando preocupação com 

a possibilidade de perde-lo encerrando sua fala. O 1º Secretário convidou para fazer uso 

da tribuna o Vereador Edilson de Oliveira Silva (Dicinha do Calçamento), iniciou sua 

fala cumprimentando a todos e abordando as dificuldades enfrentadas pelo município 

em períodos de inverno, destacando que as chuvas, embora benéficas, aumentam 

significativamente as demandas relacionadas a esgotos estourados, buracos e problemas 

no calçamento, explicando que a água infiltra e desloca a areia, ocasionando danos na 

pavimentação, ressaltando que tais situações não são recentes, mas sim recorrentes ao 

longo dos anos, prosseguindo pediu compreensão da população diante das dificuldades 

enfrentadas pela equipe responsável, destacando a escassez de mão de obra para 

execução de serviços pesados como manutenção de esgotos e calçamento, reconhecendo 

o esforço da gestão municipal e do secretário responsável pelos serviços urbanos, 

afirmando que, apesar das limitações, há empenho na busca por soluções. Ressaltou a 

importância das chuvas para o sertão, destacando os benefícios para a agricultura e para 

a população, reforçando a necessidade de gratidão diante das condições climáticas 

favoráveis. Em seguida tratou de demandas relacionadas ao Curral do Gado, 

mencionando críticas feitas por Cesar Nogueira nas redes sociais, defendendo a atuação 

dos vereadores e da gestão municipal, destacando melhorias realizadas no local, como 

intervenções estruturais, reorganização do espaço e ampliação de currais, bem como 

ações para minimizar problemas causados pelas chuvas, prosseguindo enfatizou que o 

papel do vereador é fiscalizar e encaminhar solicitações ao Poder Executivo, cabendo à 

gestão a execução das ações, reforçando que diversas demandas são formalizadas por 

meio de requerimentos e indicações, encerrando sua fala. O 1º Secretário convidou para 

fazer uso da tribuna o vereador Marcos Ferreira da Silva (Marcos de Judite) que, 

após cumprimentar a todos, iniciou sua fala agradecendo pelas mensagens, orações e 

demonstrações de apoio destinadas ao seu sogro Sebastião Ribeiro, destacando o quanto 

ele é querido pela população, o vereador reconheceu o empenho da equipe do hospital, 

desde o porteiro até os profissionais de saúde, em especial no atendimento de primeiros 

socorros, ressaltando a importância desse serviço para salvar vidas, em seguida 

manifestou indignação quanto à ausência de UTI móvel no município, reforçando 

cobranças já feitas em sessões anteriores e relatando a dificuldade enfrentada para 

transferência em situação de urgência e mencionou a aquisição de nova unidade (UTI) 

através da ex gestora Nicinha, a qual será entregue em breve. Solicitou o envio de ofício 

à CELPE para que seja tomada providência quanto a um poste em situação de risco na 

comunidade de Santa Clara, nas proximidades da capela, que vem causando medo aos 

moradores, solicitou também providências para uma rua próxima ao posto de saúde e à 

residência de Maria Helena, onde há esgoto a céu aberto, acúmulo de problemas e 

dificuldade de acesso, destacando que outra rua próxima já foi atendida enquanto esta 

permanece sem solução, cobrou ainda a limpeza e retirada de entulhos da Rua 

Hernandes da Rocha Menezes, onde há grande quantidade de mato e lixo, prejudicando 

moradores e impedindo o acesso, solicitou melhorias na estrada da Cajazeira dos 

Cristinos, que se encontra em estado precário e praticamente intransitável, 

especialmente em períodos chuvosos. Voltou a tratar da situação do transporte de 

pacientes para tratamento de Hemodiálises, destacando a sobrecarga do motorista que 
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realiza viagens frequentes, inclusive de madrugada, relatando que o mesmo chegou a 

cochilar ao volante, colocando vidas em risco, e solicitando a disponibilização de outro 

motorista para evitar acidentes. Cobrou a execução de suas emendas impositivas, 

afirmando que até o momento não foram atendidas conforme solicitado, especialmente 

no que se refere à instalação de parque e equipamentos de exercício na Praça do 

Brejinho, demonstrou preocupação com o cancelamento do evento Motofest, criticando 

a gestão municipal e destacando os prejuízos econômicos ao comércio local, 

mencionando perda de investimentos e impacto negativo em setores como hospedagem, 

alimentação e combustível, questionou a falta de planejamento e de apoio para 

realização do evento, comparando com outros municípios que promovem atrações e 

movimentam a economia, e criticou falas da secretária da gestão em entrevistas na rádio 

encerrando sua fala. E questão de ordem, a presidenta informou resposta do Dr. João 

Veras à vereadora Maria Helena, esclarecendo que a médica anteriormente lotada na 

UBS do Bairro de Fátima precisou se afastar por questões logísticas, ficando a unidade 

momentaneamente sem atendimento, mas que a partir da próxima quarta feira contará 

com a atuação da médica Dra. Bianca Lucena.  O 1º Secretário convidou para fazer uso 

da tribuna o vereador José Carlos Menezes (Didi de Heleno), que iniciou sua fala 

cumprimentando a todos e manifestando votos de pesar pelo falecimento de amigos 

solidarizando-se com familiares, em seguida agradeceu ao Poder Executivo pela 

construção de quebra-molas na comunidade de Borborema, reconhecendo a importância 

da ação para a segurança da população. No entanto, cobrou a conclusão de trechos de 

pavimentação e obras de esgotamento ainda pendentes na localidade e a conclusão da 

quadra, também solicitou ao secretário de agricultura Marcos Crente melhorias na zona 

rural do município, especialmente no que se refere à manutenção de estradas vicinais e 

serviços de roço de mato, visando melhores condições de tráfego. Requereu ao 

secretário Nego de Totó ainda providências na Travessa do Barro Vermelho, relatando a 

existência de buraco no final da via e a necessidade de limpeza urbana, além de solicitar 

ampliação de pavimentação no bairro vermelho encerrando sua fala. Dando 

continuidade, o 1º Secretário convidou para fazer uso da tribuna a Vereadora Dionatan 

Maciel da Silva (Estefany de Júnior), que iniciou sua fala solicitando licença para uso 

da palavra, registrou inicialmente manifestação em defesa da servidora Jaciara Amaral, 

a quem destacou como mulher de conduta ilibada e responsável pelo TFD, ressaltando 

que não poderia deixar de abordar episódio ocorrido em programa de rádio com o 

radialista Júnior Alves, quando, segundo relatou, houve questionamento considerado 

inadequado direcionado ao seu esposo Júnior Ferreira sobre sua ida no TFD em Recife, 

explicando que o mesmo se deslocou para revisão de cirurgia, criticando a forma como 

a situação foi colocada e comentários que insinuaram uso indevido de vaga, defendendo 

a integridade de Jaciara Amaral, afirmando que jamais permitiria favorecimento 

indevido, parabenizando-a pela forma ética de conduzir o TFD sem distinção política, 

destacando ainda que, na ocasião da entrevista, sua ida à rádio foi para divulgar 

conquistas obtidas, entre elas o envio de um trator com arado para a comunidade da Ilha 

do Rato, por meio do deputado federal Mendonça Filho, ressaltando a importância dessa 

conquista para a população local, enfatizando que seu trabalho inclui buscar recursos 

em Recife mesmo quando não está visível à população. Em seguida mencionou o 

influenciador César, do canal Toca do Índio, afirmando admirar seu trabalho, porém 

criticando fala em que generalizou os vereadores ao dizer que não o representam, 

considerando a declaração desrespeitosa e desinformada, destacando que todos os 

vereadores realizam ações e cobranças em benefício do município, citando exemplos 

como visitas ao Curral do Gado, realizadas por ela e por vereadores como Marcos, 

Kleber Paulino e Maria Helena, relatando que, em visita recente, dialogou com o vice-

prefeito Marcos Crente, solicitando providências para problemas identificados, 

ressaltando que o papel do vereador é fiscalizar e cobrar, enquanto a execução compete 

ao prefeito Flávio Marques, afirmando que não se deve generalizar críticas, sugerindo 

que eventuais posicionamentos sejam direcionados de forma específica. Também 
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destacou que, junto ao seu esposo Júnior Ferreira, tem buscado recursos continuamente, 

mencionando agenda recente (13/04) no gabinete do deputado estadual Coronel Alberto 

Feitosa em Recife, anunciando a conquista junto ao programa Alepe Cuida, que estará 

no município no dia 25 do mês seguinte, oferecendo cerca de 150 atendimentos para 

pessoas com necessidade de cirurgias oftalmológicas, quem precisar de cirurgia serão 

encaminhados para Serra Talhada, ampliando o acesso da população aos serviços de 

saúde, destacando que o benefício será destinado a toda população, independentemente 

de posicionamento político. Informou também a conquista de mais um trator agrícola 

para a comunidade do Barro Branco que em breve será entregue, também por meio do 

deputado Coronel Alberto Feitosa, ressaltando seu compromisso com a zona rural e com 

o fortalecimento do setor agrícola, afirmando que pretende continuar buscando recursos 

até o fim de seu mandato. Por fim, solicitou a secretária que fosse feito um 

requerimento ao secretário de iluminação  para melhoria da iluminação pública na Praça 

da Jureminha alguns postes estão apagados e outro envio de um requerimento ao 

prefeito para a execução de sua emenda impositiva destinada à referida praça, com 

implantação de playground e melhorias estruturais, destacando sua ligação pessoal com 

a localidade onde foi criada, reafirmando seu compromisso com a comunidade, e 

encerrou desejando boa noite a todos.  Dando continuidade, o 1º Secretário convidou 

para fazer uso da tribuna a Vereadora Maria Nelly de Lima Sampaio Brito. Em 

questão de ordem, a Vereadora Maria Helena fez cobrança ao Chefe do Poder 

Executivo quanto à execução de emenda de sua autoria, destinada à rua localizada por 

trás do Colégio Adeildo Santana, destacando que os moradores aguardam a realização 

da referida obra. Em seguida, a Vereadora Maria Nelly iniciou seu pronunciamento 

cumprimentando a todos e registrando sentimentos de pesar pelos falecimentos 

ocorridos no município, manifestando solidariedade às famílias de Curicaca, Pauvéi, 

Antônio Baixinho, bem como pelo falecimento do professor Maurílio Roberto, 

conhecido como Lilo. Dando prosseguimento, solicitou o envio de ofício à COMPESA 

para tratar da falta de abastecimento de água no bairro COHAB, relatando que, mesmo 

nos dias previstos no calendário, a água não tem chegado à localidade, gerando 

transtornos aos moradores. Ainda sobre a COMPESA, manifestou preocupação com as 

obras em andamento no município, especialmente quanto à abertura de valas em 

diversos pontos sem a devida finalização, o que tem ocasionado acúmulo de entulhos e 

prejuízos à mobilidade urbana, sugerindo maior organização por parte da gestão para 

que novas intervenções sejam iniciadas apenas após a conclusão das anteriores. Em 

seguida, solicitou a apresentação de indicação para a realização de limpeza na Rua 07 

da Jureminha, que dá acesso à Rua João Brandino de Carvalho, relatando problemas 

recorrentes na localidade, como falta de iluminação, esgoto a céu aberto e acúmulo de 

lama, destacando que tais demandas vêm sendo apresentadas de forma frequente, sem 

solução efetiva, voltou a cobrar providências quanto à situação do CAI – Centro de 

Atendimento aos Alunos Especiais, relatando que atendimentos psicológicos de crianças 

que já estavam em acompanhamento foram interrompidos para inclusão de novos 

pacientes, ressaltando que a interrupção do tratamento prejudica o desenvolvimento das 

crianças, sugerindo à gestão a contratação de novos profissionais, a fim de atender à 

demanda sem comprometer os atendimentos já existentes. Por fim, solicitou o envio de 

ofício à Secretaria de Obras para prestar informações acerca da conclusão da 

pavimentação da Rua Jurandir Cordeiro Pessoa, questionando a extensão da obra e o 

prazo para finalização, considerando que o trecho ainda não pavimentado também 

integra a referida via, encerrando sua fala desejando boa noite a todos. Dando 

continuidade, o 1º Secretário convidou para fazer uso da tribuna o Vereador e Líder da 

Situação, Gabriel Kleber Pereira de Melo (Kleber Paulinho), que iniciou seu 

pronunciamento cumprimentando a todos. Em seguida, registrou votos de pesar pelo 

falecimento de Maurílio Roberto, conhecido como Lilo, destacando sua atuação como 

professor de educação física no município, ainda nesse contexto, solicitou o envio de 

moção de pesar à família de Dona Yolanda Pires, professora no município, irmã dona 
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Nevinha Pires, ressaltando sua trajetória e externando solidariedade aos familiares. 

Dando prosseguimento, passou a tratar de questões relacionadas ao Curral do Gado, 

mencionando críticas feitas por um comunicador conhecido como “César, da Toca do 

Índio”, o qual realiza trabalho de divulgação no local, destacando que reconhece a 

importância desse tipo de atividade, porém discorda das críticas direcionadas aos 

vereadores, especialmente no que se refere à alegação de ausência de atuação 

parlamentar afirmando possuir diversos requerimentos apresentados ao longo de seus 

mandatos voltados para melhorias no Curral do Gado, destacando que a execução das 

ações depende do Poder Executivo. Ressaltou ainda sua atuação como líder em 

diferentes gestões, mencionando pleitos realizados e melhorias implementadas ao longo 

do tempo no curral do gado, incluindo melhorias no trânsito, instalação de balanças, 

abastecimento de água, ampliação de espaço, organização de barracas para fazer uma 

praça de alimentação, solicitação de cobertura, posto policial e câmeras de 

monitoramento, pontuou que continuará apresentando demandas, mas que é necessário 

reconhecer os limites de atuação do Poder Legislativo. Mencionou, ainda, que chegou a 

subscrever junto com os vereadores moção de aplauso anteriormente destinada a Cesar 

da toca do índio, porém manifestou entendimento de que a homenagem não deveria ser 

entregue diante das circunstâncias apresentadas. Em aparte o Vereador Eraldo 

parabenizou o orador, destacando sua atuação ao longo dos mandatos e reforçando que 

cabe ao Executivo a execução das ações, considerando inadequadas as críticas feitas aos 

vereadores, ressaltando que todos cumprem seu papel de fiscalizar e apresentar 

requerimentos. Retomando a fala, o Vereador Kleber Paulinho solicitou à Secretaria 

competente a realização de limpeza na Rua Cônego Luiz do Amaral. Parabenizou o 

Secretário Marcos Crente pelo trabalho desenvolvido na zona rural, com atuação 

contínua das máquinas, atendendo comunidades como Santa Clara, Pajeú Mirim e 

Retiro, bem como destacou os serviços de manutenção da iluminação pública realizados 

em diversas localidades. Prosseguindo, parabenizou o Prefeito Flávio Marques pela 

conquista de mais uma Unidade Básica de Saúde (UBS) para o município, a ser 

instalada na região da Caixa d’Água, beneficiando também o Bairro Vermelho, 

destacando a importância da ação para a melhoria dos serviços de saúde. Em seguida, 

prestou esclarecimentos acerca da UTI móvel do município, informando que o veículo 

encontra-se em manutenção, aguardando peças, e que há empenho da gestão para sua 

recuperação. Destacou ainda que a administração municipal encontra-se aberta a receber 

recursos e equipamentos provenientes de gestões anteriores, reforçando o compromisso 

com o interesse público. Por fim, agradeceu a todos e encerrou sua fala. Dando 

continuidade, o 1º Secretário convidou para fazer uso da tribuna a Vereadora e Segunda 

Secretária da Mesa, Maria de Fátima F. M. Santana (Bebé de Aldo), que iniciou seu 

pronunciamento cumprimentando a todos os presentes e ouvintes, informando que 

utilizaria a tribuna para apresentar demandas da população, especialmente da zona rural, 

destacando que, apesar das chuvas terem proporcionado um cenário positivo com a 

vegetação verde, também trouxeram transtornos, principalmente nas estradas vicinais. 

Nesse sentido, solicitou o encaminhamento de requerimento ao Prefeito Flávio Marques 

e ao Secretário de Agricultura, Marcos, para a realização de reparos na estrada do Sítio 

Bezerra, especificamente em trecho localizado em frente à residência do pai do 

Secretário de Obras, conhecido como Totó, esclarecendo que não se trata de toda a 

estrada, mas de um ponto crítico, sugerindo que o serviço seja realizado durante o 

período de estiagem para maior eficácia. Em aparte, o Vereador Didi de Heleno 

reforçou a importância de priorizar pontos críticos nas estradas, evitando intervenções 

amplas em períodos chuvosos, uma vez que podem ser rapidamente comprometidas. A 

Vereadora também solicitou atenção para a localidade da Jurema, requerendo que o 

Secretário de Agricultura verifique a situação das estradas, onde há atoleiros e diversos 

buracos, mencionando que já havia previsão de deslocamento da equipe para aquela 

região. retomando a fala, a vereadora requereu o envio de novo requerimento ao 

Prefeito Flávio Marques e ao Secretário de Agricultura, Marcos, solicitando 
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providências na localidade de Fazenda Nova, em trecho situado em frente à residência 

de Zé de Jota, onde, segundo relatos, formou-se uma grande lagoa, dificultando o 

deslocamento de moradores que necessitam se dirigir à cidade, sugerindo a colocação 

de entulho para melhoria do acesso. Solicitou ainda requerimento para recuperação da 

estrada no Baixio II, no trecho que liga o município de Brejinho até as proximidades da 

residência de Liliane e da senhora Socorro, informando que o local apresenta um buraco 

de grandes proporções, causando preocupação aos moradores, inclusive quanto à 

possibilidade de comprometimento estrutural de residências em razão do volume de 

chuvas. solicitou o encaminhamento de um requerimento ao Prefeito Flávio Marques e 

ao Diretor de Limpeza Urbana, Damião, para a realização de serviços de limpeza em 

área localizada em frente ao parquinho próximo à Creche Nova Maria Nely, nas 

imediações das residências populares, destacando que os moradores acreditam que a 

utilização de maquinário poderá solucionar a situação. Em seguida, parabenizou a 

realização de ação itinerante de saúde voltada às mulheres no município, destacando a 

importância da iniciativa para redução da demanda reprimida por exames e consultas, 

ressaltando a ampla participação da população feminina. Na sequência, manifestou 

votos de pesar pelo falecimento de Maurílio Roberto, conhecido como Professor Lilo, 

destacando sua dedicação ao esporte e à formação de jovens no município, 

reconhecendo sua contribuição como educador físico e ressaltando sua luta contra a 

doença, desejando que descanse em paz. Por fim, enviou saudações aos ouvintes que 

acompanhavam a sessão, encerrando sua fala com mensagem de reflexão, incentivando 

a fé, a perseverança e a confiança diante das dificuldades. Dando continuidade, a 

Senhora Presidenta convidou para fazer uso da tribuna o Primeiro Secretário, Vereador 

José Adelmo Nogueira (Adelmo das Antenas). Em questão de ordem, foi concedida a 

palavra ao Vereador Eraldo Moura, que solicitou o encaminhamento de requerimento 

ao Diretor de Limpeza Urbana, Damião, parabenizando-o inicialmente pelo trabalho que 

vem sendo realizado e, em seguida, solicitando a limpeza de terreno baldio localizado 

na Rua Luzia da Soledade, nas proximidades do Bar 72 e da residência de Everaldo, 

policial civil. Na oportunidade, reiterou solicitação anteriormente apresentada quanto à 

limpeza de outro terreno baldio situado ao lado da residência de Tuta, ressaltando que, 

apesar da elevada demanda decorrente do período chuvoso, os moradores da localidade 

vêm enfrentando transtornos com o surgimento de insetos e até mesmo cobras, razão 

pela qual solicitou maior celeridade na realização do serviço. Iniciando sua fala o 

Vereador José Adelmo Nogueira cumprimentou a todos e solicitou à Secretária o 

encaminhamento dos seguintes requerimentos: - Requerimento ao Secretário de 

Agricultura, Marcos Crente, requerendo providências quanto à passagem molhada do 

Sítio Boqueirão, destacando que, no período chuvoso, a situação tem causado grandes 

transtornos à população, especialmente aos estudantes que necessitam se deslocar 

diariamente para a escola. - Requerimento ao Secretário de Obras, conhecido como 

Nego de Totó, para realização de reparos na Rua Projetada, antiga Rua da Cerâmica, no 

bairro Barreiros, informando que, durante o período de chuvas, surgem diversos buracos 

que dificultam o tráfego, solicitando a execução de serviços paliativos enquanto não 

ocorre a pavimentação. -  requerimento à Secretaria de Administração para verificação e 

manutenção do semáforo localizado nas imediações da Praça Pedro Pires Ferreira, 

informando que o equipamento encontra-se desligado há alguns dias, ocasionando 

transtornos e riscos de acidentes. - solicitou requerimento ao DNIT para implantação de 

faixas de pedestres elevadas na PE-320, em frente à Escola Otacílio Soares de Souza, no 

povoado do Riacho do Gado, em frente à Escola Antônio Nogueira Barros, na mesma 

rodovia, e na Escola Cícero Corrêa, localizada no povoado do Brejinho, justificando a 

necessidade em razão do intenso fluxo de alunos e visando garantir maior segurança na 

travessia. Solicitou, ainda, a implantação de faixa elevada na PE-304, em frente à 

Escola Andréa Pires, destacando o grande fluxo de crianças nos horários de entrada e 

saída escolar, mencionando como exemplo ações semelhantes em outros municípios. 

Dando prosseguimento, parabenizou a equipe de saúde do município pela realização da 
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ação itinerante “Carreta Cuida”, destacando a relevância do atendimento prestado às 

mulheres, com a realização de exames e diagnósticos, estendendo reconhecimento à 

Secretaria de Saúde e a toda a equipe envolvida. Solicitou, ainda, requerimento 

referente à Rua Pacífico Juvino da Graça, atendendo a pedido de morador, relatando que 

a localidade se encontra em situação crítica e necessita de intervenção urgente na rede 

de esgoto. Dando continuidade, manifestou votos de pesar pelo falecimento de João 

Gabriel, conhecido como Professor Lilo, destacando sua contribuição à educação e ao 

esporte no município, solidarizando-se com familiares e amigos. Prosseguindo, 

comentou acerca de críticas direcionadas aos vereadores, ressaltando que cada 

parlamentar exerce seu papel de acordo com suas atribuições, cabendo ao Poder 

Legislativo propor, fiscalizar e cobrar, enquanto a execução compete ao Poder 

Executivo, destacando que diversos requerimentos já foram apresentados e atendidos, 

reforçando a importância do trabalho conjunto. Destacou, ainda, o esforço do Prefeito 

Flávio Marques na administração do município, citando o anúncio da construção de 

uma Unidade Básica de Saúde na região da Caixa d’Água, ressaltando a importância de 

um espaço fixo para atendimento da população. Pontuou as dificuldades enfrentadas 

pela gestão diante das demandas e limitações, especialmente no período chuvoso, que 

impacta a infraestrutura, ressaltando a necessidade de compreensão por parte da 

população. Agradeceu ao Secretário de Agricultura pelas ações realizadas, citando a 

recuperação de estrada na região do Morato, e reforçou que, com a diminuição das 

chuvas, as demais estradas serão gradativamente recuperadas, finalizando sua fala 

reafirmando seu compromisso com a população. A Presidenta Maria do Socorro Veras 

pediu licença para fazer uso da tribuna e iniciou sua fala registrando sentimento de 

pesar, manifestando condolências aos familiares de Antônio Curicaca e de Zé de Pauvéi, 

destacando sua admiração pelas famílias e recordando sua convivência, bem como aos 

familiares de Helena Nunes, Antônio Sebastião e João Gabriel, pelo falecimento de 

Maurílio Roberto conhecido como Professor Lilo, ressaltando sua contribuição à 

educação e externando solidariedade a todos os familiares. Informou que participou, no 

último sábado, da posse da nova diretoria da ADETE, destacando a relevância da 

associação ao longo de mais de 20 anos de atuação na defesa dos direitos das pessoas 

com deficiência, no combate ao preconceito e no apoio à população com a 

disponibilização de equipamentos de mobilidade, razão pela qual solicitou o 

encaminhamento de moção de aplausos à nova diretoria e à referida associação pelos 22 

anos de fundação. Em seguida, solicitou o envio de indicação ao Secretário de Obras 

para recuperação do trecho que liga a APTA à ADET, bem como apresentou indicação 

para implantação de sinalização adequada e construção de rampas de acessibilidade em 

diversos pontos da cidade, visando garantir mais segurança e inclusão. Relatou, ainda, 

visita realizada à carreta da Saúde “Cuide - PE”, destacando a importância da ação, que 

realizou mais de 700 atendimentos no município, ressaltando o impacto positivo no 

acesso à saúde, especialmente para as mulheres, afirmando ser gratificante ver políticas 

públicas chegando de forma efetiva à população. Prosseguindo, informou que esteve na 

comunidade do Cajá, a convite da vice-presidenta da associação, participando de 

encontro em parceria com a AMURT e a assessoria jurídica da Procuradoria Especial da 

Mulher do Legislativo, onde foram discutidos direitos das mulheres, participação 

feminina na política e mecanismos de proteção. A partir das demandas apresentadas 

pela comunidade, solicitou o encaminhamento de indicações para a construção de duas 

passagens molhadas, sendo uma com acesso à residência de Gilberto e Sueli e outra nas 

proximidades da residência da família Olegário. Informou, ainda, que foi procurada por 

estudantes e representantes da associação dos universitários, que apresentaram 

demandas como a disponibilização de mais um ônibus para a rota de Afogados da 

Ingazeira e o conserto do ar-condicionado do veículo que realiza esse trajeto, 

solicitando o encaminhamento dessas demandas ao Chefe do Poder Executivo. 

Solicitou, por fim, o reenvio de indicação ao Secretário de Obras para realização do 

calçamento da Rua Juliana Dantas Pires, no bairro Fátima I, importante via de acesso ao 
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GARDEM. Finalizando sua fala, afirmou que não se sente incomodada com críticas, 

ressaltando que seu trabalho e atuação no município respondem a quaisquer 

questionamentos, destacando que os vereadores exercem suas funções com 

responsabilidade e compromisso, encerrando com votos de um bom feriado e uma 

semana abençoado a todos. Não havendo mais inscritos, deu-se início à segunda parte 

da sessão, ou seja, à Ordem do Dia, submetendo à apreciação e votação o Parecer 

Técnico da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 009/2026, - Executivo, 

que dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional do tipo especial para o 

fim que menciona e dá outras providências, aprovado por unanimidade em turno único 

em seguida foi apresentado o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento ao projeto 

de lei nº 009/2026, - Executivo, sendo também aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes, em turno único. Votação do projeto de Lei Nº 009/2026 –

Executivo – aprovado por unanimidade em primeiro turno. A Senhora Presidenta 

declarou ainda, apreciadas e aprovadas às moções de Pesar Nº 050 a 054/2026. Nada 

mais havendo a tratar, a Presidência determinou que todo o ocorrido na sessão fosse 

lavrado em forma de ata, que será assinada por quem de direito. Ata redigida por 

Girleide Pereira Veras, secretária. A próxima sessão ordinária foi convocada para o dia 

27/04/2026. Sala das Sessões, 20 de abril de 2026.  

Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 

1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 

2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________  

Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 

Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________  

Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 

Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 

José Carlos Menezes _____________________________________________ 

Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 

Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________  

Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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